e Representagao de um Sinal em termos de um Conjunto Orto-
gonal:

f(x) = Sinal qualquer

{¢i(z)} = Conjunto ortonormal em (a, b)

Podemos escrever
f(z) =2 _cigi(x) (Série de Fourier Generalizada)
com

cr, = I f(z)di(z)dz (Coefs. Generalizados de Fourier)

o Série de Fourier:

— Representacao de um sinal periddico em termos de exponen-
cials complexas

Sinal Periédico: f(z) = f(z +nL), Vz, n € Z
L = Periodo Espacial

_ 2 _

wo = T = Frequéncia Angular Espacial

Conjunto Ortonormal de Sinais Periédicos:

{bn(z) = %expjnwox, neZ}



e Série Exponencial de Fourier:

f@)= ¥ coexpinwns

n=—oo

com
1

Cn =7 Jers f(z) exp{—jnwyz}dz

< L > indica integracdo em qualquer intervalo de tamanho L

o Coeficientes de Fourier:

— Ntmeros complexos: ¢, = |c,| exp jon

e Espectros de Linha:
Gréfico |c¢,| X n = Espectro de Magnitude

Gréfico ¢, x n = Espectro de Fase

Para n = 0:
1

=7 Jers f(z)dz

— Valor médio do sinal em um periodo
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e Série Trigonométrica de Fourier:
— Equivalente a série exponencial, para sinais reais

f(z) =ap+ § (ay, cos(nwoz) + by, sin(nwgz))

n=1

com
1

Gw=c=7 [, f(z)dz

2
a, = 2Re{c,} = 7 J<r> f(z) cos(nwyz)dzx

b, = 2Im{c,} = %/<L> f(z) sin(nwyz)dzx

e Séries de Fourier da Convolucao e do Produto de Dois Sinais:

{b,} = Coeficientes de f(z), {c,} = Coeficientes de g(x)

Se ]

2(x) = fle)xg(2) = 7 | ;. F(E)9(z — £)dE

entao .
2(z) = X bpcpexpjnwox

n=—0oo

— Convolugao (periédica) leva ao produto no dominio de Fourier

Se

entao

zz)= X [ X by_men]expjnwez
n=—oo m=—00

— Produto leva & convolugao (discreta) no dominio de Fourier
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Sistemas LIT com Entradas Periédicas

e Sistema LIT com resposta-impulso h(z):

— Para entrada f(z), a saida é
9(z) = (=) * hz) = [ W(E)f(z — §)d¢
Assim, para a entrada f(z) = exp jwz,
= [ (&) exp{jw(z — £)}d¢ =
= exp{jwe} [° h(€) exp{—jwé}de

Portanto, |
g9(z) = H(w) exp jwz

onde

= [* h(€) exp{—jwe}d¢

H(w) = Fungao de Transferéncia do Sistema

— A resposta de um sistema LT para uma entrada exponencial
complexa é a prépria exponencial complexa, modulada pelo fator

H(w) = |H(w)| expjdn(w)



e Resposta de um Sistema LIT a uma Entrada Periddica Qualquer:

Usando a representacao de Fourier:

fl@)= 5 coexpinws

n=—~0oo

Pela linearidade:

glz) = § cnH (nwy) exp jnwo

n=—oo

— A saida é periddica, com coeficientes de Fourier
d, = ¢, H(nwy)

— A funcao de transferéncia define completamente a resposta de
um sistema LIT a uma entrada periédica



